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Byriies eléírta
a magyar békét
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Demeíratákat az tire sikerrel járt a „néplap- harca
Olvastuk a Kisgazdapárt debre­

ceni éé hajdúmegyei vezetőségé­
nek, állásfoglalását a köztársaság- 
ellenes összeesküvés ügyében. 
Kétségtelen, hogy a kiadott hiva­
talos írásnak vannak érdemei, ha­
tározott és helyes mondatai. Az 
összeesküvők1' káros tevékenységé­
nek elítélését, á köztársasági ál­
lamforma megvédelmezését öröm­
mel fogadhatta minden demokrata.

Az. állásfoglalás jó oldalai mel­
lett azonban H kell hangsúlyoz­
nunk annak gyöngeségeit is.

4 ' debreceni és hajdúmegyei 
Kisgazdapárt vezetőségétől nem 
to pasidat luk .azt a kérlelhetetlenül 
kemény magatartást, amit pártjuk 
garas Akcpviselö csoportja sajtón 
és rádión keresztül tanúsított,

. A mgíiebeszólések időszaka le­
zárul L A • Kisgazdapárt vezetősé­
gének a felelősséget a' bekövetke­
zett gyalázatos eseményekért vál­
lalnia kell 'ée az ezekből fakadó 
kemény következtetéseket le kell 
oúuia. A. párt parasztképp iselőí 

a mögöttük felsorakozó hatal-' 
jias, .demokrata paraszttömegek| 
— amelyekhez a 

számíthatjuk - 
tisztogató munkát,

4 ~Kisgazdapárt debreceni ■ és ‘ 
hajdúmegyéi vezetősége ebből a | 
becsületes, erélyes munkából úgy A 

!alszik, kívül akar maradni, Ahe-J 
h-ot*,—hogy megvizsgálná a Pa-1 
rasztsaőveteég. és. 9. párt vezetői-j 
aek szűk körét, büszkén kijelenti,' 
hogy „kipróbált, régi párttagok 
állanak a, szervezet élén, akik' 
tiszta politikai múltjukkal bebizo- ■ 
nyitották rátermettségüket“.

A Baross-szövétség! tagságok­
kal alátámasztott hamis öndícsé- 
ret mellett nem feledkeztek meg 
a veszélyt takargató mentegető­
zésről és más pártok meggyanúsi- 
tásáról som. Nem. arról van efó, 
amit az állásfoglalásban kijelen­
tettek, bogy a Kisgazdapárt „több 
tízezer tisztviselője és 240 kép­
viselője közül akad néhány meg­
lévőd! ember“. A megtévedt em­
berek „véletlenül“ miniszterek, 
paraszt szövetségi országos veze­
tők, ' országos ifjúsági vezetők és 
komoly befolyással, bíró képvise­
lők voltak. Mi i» jól tudjuk, hogy 
ezek nem fejezték ki választóik 
nak, pártjuk tömegeinek akaratát 
Do jelentős pozícióikból tervsze­
rűen irányíthatták a régi rendszem 
szervezkedését és mindert a kis­
gazdapárti vezetők bűnös erélyte- 
lensége, elnézése következtében 
tehettek. Ide kell értenünk a dob 
reuen! vezetőket is, akik köve­
tendő útnak nem. a parasztkép vi­
selők demokratikus irányát vallót 
fák magukénak, hanem a Pfeiffer 
Zoltánokét, akik. a pártot jobbfelú, 
a reakció és ellenforradalom felé 

6 irányították.
Teljesen nevetséges a leleplezé­

sek adatai után a hajdúmegyei és 
debreceni elnökségnek az a kije­
lentése, hogy más pártokban „még 
sokkal nagyobb arányban húzód­
nak meg a múlt rendszer kiszol­
gálói“. A Vértessyek, Vidovicsok, 
Mistéthek és Saláták hosszú és 
állandóan növekvő sora láttán az 
ilyen kijelentések csak derűt fa­
kasztanak- 1

összegezve f a debreceni és 
hajdúmegyei kisgazdapárti töme­
gek tisztábban látó, őszintébb és 
haladóbb szellemű vezetőket érde­
melnek. Olyanokat, akiknek van 
bátorságuk ■ és felelősségérzetük, 
hogy pártjuk megmentéséért és 
a demokrácia megszilárdításáért 
minden hátsó gondolat nélkül ke 
ménves síkra szánjanak.

Vés leltére megsegítette
m debreceni bliiiiiékef

UJfeél van villany, Ültess, -mosás a' telepen
A debreceni klinika nehéz sor- arra, hogy a további szénszállít- 

sábau változás történt A munkás- mányok is rendszeresen befutnak- 
pártok és különösen ,a „Néplap■“ Az Anyag- és' '^hivatalban a
segítsége nem maradt hatástalan- 
Napokon keresztül kiáltottuk az 
.illetékesek felé: másfélmillió em­
ber egészségügyi ellátása van ve­
szélyben ! írásainkat nem egy fő­
városi la.p vette át, pártunk* köz­
ponti sajtója, a „Szabad .Nép“ kö­
zölte a klinikatelep dolgozóinak 
segélykiáltását.

A segítség megjött. A.hetek óta 
hiába sürgetett, kérvényezett 
szénkiutalásból jelentősebb meny- 
nyiség érkezett a klinikatelepre, 
úgyhogy ma bekapcsolják a fű­
tést, világítást és hathetes szünet 
után a mtísoház is munkához lát. 

A már kifizetett januári kiúta- 
hajdúmegyeieket i Iáéból, 800 tonna szénből és lig-| 

vállalták álhitből eddig 300 tonna

debreceni klinikával rendkívül 
mostohán bántak-,: Az' Anyag- és 
Árhivatalban — a debreceni kli­
nika műszaki és gazdásági vezetői 
szerint —- minden szakértelem nél­
kül intézik.a szénMutaiások ügyét. 
A hivatal nópnyomörító tevékeny­
ségét j# ismerjük, azt le tudjuk, 
hogy most az ellenforradalmi ösz- 
szeesküvésben. nem -egy tisztvise­
lője tevőlegesén vett' részt. Nem 
akarunk messzebbmenő: kövétkez­
tetéseket levonni, de - tálán nem 
véletlen az sem, liogy a debreceni 
klinika ügyével, a tiszántúli dol­
gozók létkérdésével cáriig ilyen 
könnyen bántak.

_ Most Vas Zoltán, a Gazdasági 
, j Főtanács főtitkára maga vette ke- 

.. . , , • 68izébe klinikánk söráát.:Ä tőle' szo-
hgnvt érkezett inog. Remény van kőit gyors intézkedéssel utasította

az Anyag- és Ár hivatalt, kiutal­
tatta a párvavárt szenet. Ezzel 
élesen megcáfolta azokat a mende­
mondákat, amelyeket róla terjesz­
tettek, azt, hogy egyáltalán nőm 
hajlandó a debreceni klinikán, 
egyetemen segíteni.

A klinika hatalmas gépházában 
ma már működnek a motorok, 
fejlesztik az életet adó - fényt,. me­
leget. A. tetemes anyagi kár, ami 
az elmúlt nehéz napokban kelet­
kezett, csak fitost fog napvilágra, 
kerülni, amikor a meleg leolvaszt- 
já a. megrepedt csövekről a jeget 
és a • repedéseken keresztül ki­
áramlik a meleg, kiszivárog a víz.

A klinika túljutott válságos idő­
szakán. Nem kis elégtétellel álla­
pítjuk meg, hogy. a dolgozók kö­
zös érdekét érintő súlyos problé­
ma megoldásában a „Néplap“ 
most is a.z ólen járt.
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szövetkezeti központjának tagfai.
összeesküvők, lehettek

Az összeesküvés ügyében a ki­
hallgatások eredményeként' újabb 
-Uyuic kisgazda kép viselő került gya­
núba a köztársaság- és demokráciái­
éi ones összeesküvéssel kapcsolat­
ban. Amint a nyomozási jelentései 
a nepügyészsógro érkeznek, a nép: 
ügyészség vezetője ind it vényt tesz 
a íiéphírósá-gn-ak a kiadatási kóvo 
h in ^'Lkésdt-óse tárgyában.

Még ezen a héten mégjsImiik 
a belügyminiszter utolsó és 

részletes jelentése, 
amely pontos adatokat nyújt a kör- 
vélemény .számára. • a fasiszta/ összeg 
.esküvők tevékenységéről.

A kihal-lgatáisok minden nap a.f. 
esti órákig tartanak, amelyek illán 
két-két detektív kíséri viasza, a kép:- 
vise-őket lakásukra, ahol. házi őri­
zetben tartják őket. és természete­
sen -senkivel nem érintkezhetnek.

A vallomásokból kiderült, hogy a 
képviselők egy része már a felsza- 
hadu'ás , után. lépett .bo a»Magyar 
Közösségbe. : Az eddigi vallomások­
ból valószínűnek látszik, hogy 

Gvulay László a földalatti mc-z- 
Oalem egyik vezetője vöd.

0 egyébként már éveik óta tagja, a 
Magyar Közösségnek és'.a felszaba­
dulás után. az' elsők között hívta 
életre a horthysta ozerv-ezkedépt. 
Emlékezetes még, khgy Gyul'&yiialí 
szerepe volt a gyöngyösi fasiszta 
öszee-sküvésben is — ekkor azonban 
nem vonták ' felelősségre, meri a 
mentelmi . bizottság nem. adta. ki, 

Dr. Hám Tibornak és SsfláJa Kál­
mánnak jutott az a feladat, $»ogy 

a Kisgaydapár-tot a lehétoség 
szerint befolyásolják- arra, hégy 
a demokratikus intézkedések

®H®n foglaljon állási 
Horváth János, a Paras^teeövef- 
gben „dolgozott" és a nyomozás 

során «gyre világosabbá yáik, hogy 
a földalatti mozgalom milyen nagy-, 
fontosságot- tulajdonított annak, 
hogy céljait a' Farasztezövetség út­
ján is érvényesítse. # Horváth .J«-

Snsssafc n ktiüaiísla

külföldi segély-bizotbágíknál ad 
lak fontos szerepei 

Horváth János', volt ezekben a 
szervekben a Farasztazö vei ség ki­
küldöttje.

■Elénk kapcsolatot tartott fenn dr. 
Saláta Kálmánná, a 7-es bizottság 
egyik tagjával, az ő utasítására szer­
vezte be a földalatti mozgalomba 
Kiss Sándort, a Parasztszövetsóg 
főtitkárát. Majd a Magyar Közös­
ségbe. Oláh Istvánt. Ez a társaság 
kiegészítve dr. Hód or Jánossá,, a 
botos bizottság tagjával, a Paraszt- 
szövetség gazdasági szaktanácsadó- 
jával mega lak it olta 

3 Parasztszövetségi keretén be­
lül m úgynevezett szövetkezeti 
központot, amelynek csak a Ma­
gyar Közösség tagjai lehettek 

résztasvői.
A rendőri' nyomozás impról- 

.napra kiszélesedik, egyre újabb és 
újabb gyanú-sí tottak kerülnek ki hall­
gat ásva és .sem katonai, -sem pedig 
polgári. ' vonalon a nyomozás nin­
csen befejezve. .

A vizsgást rabat1 tisztázta Hám 
Tibor kapcsolatait, az összeesküvő.s-. 
sei. Eszerint et-Oric a,z a vád merült 
fel, hogy

Saláta Kálmán megbízásátiól

tárgyalásokat folytatott Mind 
' szenty József herceg,prímással.

^ 'Ezeken amegbeszé'ése%n Iíám 
l'hor arra kérie Mindszeutyt: n'o 
alakítson egy külön katolikus pár­
tot és no Sulyokokat támogassa, ha- 
iioui. a Kisgazdapárt jobüezárnyál 
kgpviselö csoportot,* illetve rajtuk 
keresztül a Kisgazdapártot.
, Salátá,óknak az. volt a céljuk ez­

zel, hogy a hercegprímás támoga­
tását megnyerjék a maguk szá­
mára és a -Kisgazdapártban érvé 
»yosftendö- .befolyásukban Minrl- 
ápentyna támaszkodhassanak. Hog 
ezek a tárgyalások milyen ered 
ri'iónn.yei végződtek, nincs meghíz 
ható bír.

A Nernzeígyti és
január 20-i ülésén Varga Béla cl 
nők .javasolta a nemzetgyűlésnek, 
hogy les-közelebbi ülését kedden-dél- 
clött tíz órakor tartsa és tűzze nápi 
rendjére Saláta Ká’mán, Jatjtká 
Fái, Gyulai László, Hám Tibor, 
Horváth János, Kiss Sándor, Vatay 
pásztó és Vörös Vincze • képviselő 
miMiteimi. ii,gyének tárgyalását. A 
Ház az elnöki ;javas'a!ot tudomás 
vette.'

• Bíiiaöaö revaiiiísolt 
a debretsenl ParassztsaBÖvetségben

A belügyminisztérium, országú 
San körözteti Oláh ■ István - Károly 
38 éves , budapesti lakost, aki a 
Parasztszövetsóg .szervezési osztó- 
lyáúak vezetője. OtáK részbvéH az 
összeesküvésben, - A közelmúltban 
Debrecenben tartózkodott és az 
itteni Parasztszövetségnél róván- 
csolást végzett (!) -.Egy hétig tar­
tózkodott Debrecenben,■ utoljára a 
Magosa G.yörgy-térJl. szám alatt 
lakott. Az összeesküvés'' leleple­
zése után jónak látta líereket ol­
dani. Valószínűleg Debrecen kör­
nyéké”. Imikéi a tanyavilágban,

Oláh személy-leírása, egyébként.a 
következő 170 cm magas, haja : 
barna, szeme : barna, magyarul és 
szerbül beszél.

Hogy a ' Parasztsséveteeg veze­
tői kik voltak, azt 'az összeeskü­
vőkről szóló jelentésből már tud­
juk. Most azonban kiderül, hogy 
míg általában a rovancsolást tisz­
tességes emberek szokták vé­
gezni, a Parasztszövetség vezetői 
gondoskodtak arról, hogy még a 
vidéki" ellenőrzést i* bűnözőkkel 
végeztessék,'"

déiyíén
Lenin« smiékOnnepéSy

a Csokonai színházban
Kevés embernek adatott meg az 

a képesség, hogy történelmi kor­
szakot nyisson, Lenin ezek közt 
tó messze kiemelkedett. A világ- 
történelemben először ő fektette 
le a kizsákmányolást nejn ismerő, 
szabad, szocialista rendszer alap 
fait,

~t’’ esztendeje, hogy meghalt n 
forradalmár, tudós, hadvezér és 
igaz ember, aki a, világ .népeinek 
megmutatta; hogyan teremtse 
nej{ szabad társadalmat, gazda 
sági bőséget és kulturális' virág 
zást. ,

Lenin sírjánál Sztálin, hu harcos 
torsa, a nagy mű folytatója esküt 
mondott. Véletlen, hogy Debre­
cenben éppen most mutatják , be 
azt a szigorú történelmi, -hűséggel 
készített, monumentális filmet, 
amely Sztálin esküjétől az ötéves 
terveken és a nagy honvédő, hó 
borún keresztül a szocializmus 
győzelméig, az új ötéves tervekig, 
új virágzáshoz vezet.

E győzelmes nép, Lenin és Szia. 
Un népe a magyaroknak, mindan­
nál,. még. az életnél is többet adott: 
szabadságot. Szabad földeket, sza 
had üzenteket- és-tisztább levegőjű 
Inyálalohát, _' mktdout.. amit kor 

j, tönöreink clkergetésc ■ és mégsem 
l. mi Ütése óta álkotiúnk............ -
j A nagy - törf-éneimr' tehetőségei, 
[■népi demokráciánk mindjobban 
• szélesedő útját, többé, cl nem hagy 
\jyk- Lenintől a világ, népéi ke 

■ meny séget és ■ khnéietlenségct. is 
tanultak. Az ■ összeesküvők 'ellen 
lángoló országos tűz •mellett’ meg 
fogod juh : 'köztársaságunkat meg 
védjükdemokrácia,'ikal ■ tovább 
fejlesztjük. - Méltók, leszünk arra a 
szabadságra, amit nekünk. Lenin 
és Sztálin nagy népe adott. •

Ma 23 éve az egész világon 
megállt a munka néhány percre; 
a dolgozók milliós tümegci gyá­
szolták a munkásság nagy vezé­
rének, I ladimir Iljlcs Lenin-nek a 
halálát. Január 21. azóta gyászün­
nep a, Szovjétúnióban, do gyászol 
őzen a napon mindenki, aki az 
emberi haladást, a nemzetek ós az 
emberek testvériségét szolgálja.

Lenin halálának 23. évforduló­
ját Debrecen társadalma is méltó­
képpen akarja uiegünuepelni. A 
Magyar Kommunista Párt debre­
ceni szervezető a, Csokónai-sz/n- 
Ilázban tartandó ünnepségre párt­
különbség nélkül vár cs hív min­
denkit,

Az ünnepi beszedőt Balogh Ele­
mér, az MKP debroceui szerveze­
tének titkára tartja. Az ünnepély 
részletes műsora a következő :

1. Beethoven: GfyáSzmduló 
Játssza a. debreceni honvédzene­
kar. 2. Pásztor Árpád: „Lenin“ 
című verse. 3. ünnepi beszéd. El­
mondja Balogh Elemér. >4. Szabó 
Ferenc.: Lenin-dal. Előadja. Si­
mon Margit 5.: Majakovszkij: Bo 

etés Lenin elvdárssal. Elő 
adja, Fodor Endre. 6. Kirgiz .nép­
dal." Előadja Simon Margit v. 
OsztrovszMj.. Lenin -meghalt Elő­
adja Kertész Sándor. 8. Rachmc. 
ninov: Cisz-molí prelüd. Táncol ti 
a Sasady-kettős. 9. Chopin: Vi 
haretüd. Zongorán előadja T ü 
Margit.. 10. Ady Endre : Csillagoi 
csillaga. Szavalókórus." 11. Inter- 
nacionále.

Az ünnepély pontosan délül.ár, 
fél 4 órakor kezdődik, I’elépödf;
nine*.
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Bwnes aláírta a magvar békét
Byrnes hétfőn aláírta an Olaszországgal, Magyarországgal, 

Romániával és Bulgáriával megkötendő békeszerződéseket. Ez volt 
utolsó külügyminiszteri ténykedése. Az aláírás külsősége 10 percnél 
alig valamivel több ideig tartott és Byrnes nem tett nyilatkozatot. 
Az aktuson mintegy 2Ö0 főnyi tömeg jelent meg, legtöbbjük a kül­
ügyminisztérium tisztviselője volt.

i I I r> ■J9TOSOS^1E3JÍ2#BÖ?

Képviselethez jutnak az újgazdák
Az újgazdái talpraállRáaa ér­

dekében küszöbön áll az a rendelke­
zés, amely szerint az újgazdák szer­
vezeteinek különösképpen a közsé­
gekben, járásokban és vármegyék­
ben számarányuknak megteled kép­
viselethez kell jut ni ok. Ez az intéz­

kedés szükséges ahhoz, hogy az új­
gazdák érdekeinek megfelelő védel­
me és ezen tú1 a mezőgazdasági 
termelés zavartalansága a földre­
form során kiosztott földeken fel­
tétlenül biztosítva ’egyen.

A IAKARMANYHIÁNY MIA.T f
gyenge erőállapotban van 
Hajdúmegye állatállománya

Á gazdasági felügyelő jelentésé­
ben kifejtette, hogy Hajdú várme­
gye álla tá'lorii anyának erőállapota 
nem kielégítő. Sole helyen tengeri- 
szárral teleltetik a jószágot; a takar­
mányhiány miatt ná.gy a kíné a! 
az árak igen alacsonyak,

A vármegye területén kevés az 
apaállat s ennek kiküszöböléséi' 
most eszközölnek nagyobb vásáriá

sokat. Apaállatokat elsősorban azok 
i községek kapnak, amelyek a te­
il yészáj :i at dijak beszedését- eredmé­
nyesen szorgalmazták.

A földművelésügyi miniszter kö­
zölte, hogy tavaszra nem esz vető­
magakció, a gazdáknak saját ma­
guknak keli gondoskodni vetőmag- 
szükségletről.

A sőhorgász© Horog és társai 
horogra kerültek

Kiütéses tifuszgyamí 
Hajdúszoboszlón

Hajdú vármegye tiszti főorvosá­
nak december havi jelentése sze­
rint Hajdú szobor zjö n 17 egyént 
kiütéses tífusz gyanúval kórházba 
szállítottak. A tiszti főorvos ennek 
kövellc ez tjében a yesztegzárt elren­
delte.

Decemberben a vármegyében 978 
házasságkötés, 403 születés, 233 
haláleset volt. Az elmúlt hónapi­
ban 13 diftériamegbetegedesröl ér­
kezeti jelentés. 23 halálesetet rák, 
22 tüdőgyulladás és 36 végelgyen­
gülés okozott.

Miskolcon elítélték
a debrecen betörőket

A miskolci törvényszék min! 
rögtönítélő bíróság most tárgyalta 
S ick János* és Ecker László mis­
kolci lakosok ügyét, akik Miskol­
con és Debrecenben több betörést 
követlek el. Debrecenben ők fosz­
tották ki Guítmaij Éliás Hatvan- 
utca 27. szám alatti üzletet. Stick 
János 14 évi fegyházat, Eckér 
László élefogytigkm tarló fegy­
házbüntetést ka.po-'tL

Ä lengyel válesításokoi» 
a demokratikus hioSsfe vesset

A lengyelországi tudósítók jelenese szerint 12 millió szavazó közöl 
90 százalék leadta szavazatát. A választás rendben folyt le A kútfőd; 
megfigyelők szarint a titkosságot mindenütt szem ciott tartottéit.

Az eddig befutóit városi és vidéki jelentések szerint a tiemoKra 
tBcus b?oíck messze maga mögött hagyta a jobboldali part oka .

Vas államtitkár: yAN ELÉG TEXTILÁRU

Vas Zoltán államtitkár, a Gaz­
dasági Főtanács főtitkára a textil­
helyzetről nyilatkozva, ezeket 
mondotta:

—- Van elég textiláru és lesz is, 
ezért nem volt szükség a pont- 
rendszer bevezetésére. Ma ott ál­
lunk, hogy bizonyos cikkeket 
exportálni ,tudunk és ezzel min­
denképpen ' biztosíthatjuk textil­
iparunk nyersanyagellátását.
A pamutszállítmányok Jelentős

része már megérkezett és a csök­
kentett üzemü gyárak is felvebe- 
tik teljes békebeli termelésüket 
A textilipar ez év első negyedé­
ben akadálytalanul leszállítja a 
17 millió méterben megszabott 
típusárut, továbbá a 3 millió pár 
tipusharisnydt és ezeken felül 5 
millió méter' egyéb pamutárut. 
Ezek a mennyiségek úgyszólván 
elérik, sőt egyes cikkekben meg 
is haladják a béketermelést.

793 hajdúsági
munkanélküli foglalkoztatását 
szabotálta el Mistéth Endre

A KisáHomás egyik külső vágá­
nyán egy vasutas öt férfit veR 
észre, akik egy félretoH vagonból 
igyekeztek valamit kiemelni. Azon­
nal értesítette az őrszemes rendőrt 
a sikerüli is tetten érnie a tolvajo­
kat. Kiderült, hogy egy zsák sót 
akartak ©'tulajdonítani, amely 
Emnbmi József Hatvan-utcai ke­

reskedő címére érkezett. A tettese­
ket: Horog László Szepességi-u. 17.. 
Rákosi László Simonffy-ufca 45., 
Kiss József Kisliegyesi-út 3,, 
Hamza Miklós ős Drubár József 
Nyugati-utca 24. szám alatti lako­
sok személyében előá'lítoták a rend 
őrségre.

Hajdú megye állási foglalt
a fasiszta összeesküvéssel szem ken

Némileg javult a megye közellátási helyzete
az 1.20 kg fejadagot kiadták, ja­
nuárban azonban már a liszt he­
lyett tengerilisztet . utalnak ki. 
A vármegye közönsége érthetően 
idegenkedik a tengeritől és a leg­
több -helyen nem is veszik át 
A vármegye déli községei Hajdú­
nánásról kapják a lisztet és va^ 
gonhiány esetében komoly fenn­
akadás következhet be lisztellátás 
tekintetében ezekben a községek­
ben.

A vármegye zsír- és húsellátása 
kielégítő. ' Zsír helyett olajat és 
margarint oszt a közellátás, azon­
ban a pénzhiány miatt sok helyen 
nem váltják ki. A vármegye só- 
ellátásában zavarok, ’nincsenek, a 
megfelelő készlet rendelkezésre 
áll. Az alispáni jelentést a köz- 
igazgatási bizottság a felirati ja­
vaslattal egyetemben egyhangúlag 
elfogadta.

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsági ülésén az alispáni je­
lentés a leghatározottabb foriná- 
bam állást foglalt a fasiszta össze­
esküvéssel szemben. Az alispáni 
jelentés hangsúlyozta, hogy a vár­
megyei közgyűlés már december 
31-én felterjesztést intézett az 
igazságügyminiszterhez és foko­
zott szigorúságot követelt a reak­
ció ellen. Hajdú vármegye veze­
tősége idejekorán felismerte a re­
akciós veszélyt és a mostani fel­
irat csupán egyenes következmé­
nye . a közgyűlési felterjesztésnek.

Az általános közellátási helyzet 
—• az alispáni jelentés szerint •*— 
némileg javult, különösen vonat­
kozik ez a cukorra, amelyből há­
romhónapi készlet van biztosítva. 
A kenyérellátásban kisebb zavarok 
voltak, a készlethiány a malmok 
gyengébb őrlése és a szállítás kö­
vetkeztében. Az elmúlt hónapban

Hajdú vármegye törvényható­
sága még tavaly novemberben 
tervet dolgozott ki a vármegyei 
közmunkák megindítására. A köz- 

. ,munkák megindítása a vármegyei 
UZCnOÚ 8 haaílOgiíyOK 1 munkanélküliség leküzdése szem-

! pontjából már akkor nagyjelentő-
Hadifogolylevél átvehető az MKP 

Hadifogolykutató Irodájáig (Arany 
János-utca 1/b.) • Vedres Ferenc 
hozzátartozói 4'tál.

SZÍNHÁZ

Uj fürdő Debrecenben
Vasárnap délelőtt ünnepélyes 

teretek között, a rendőrzenekar 
közreműködése mellett, a polgár­
mester, a rendőrfőkapitány és 
más vezető személyiségek jelenlé­
tében adta át a város új fürdőjét 
a használatnak öry főispán.

A Fülöp Sándor vezetése mel­
lett megnyíló Pásti-utca 8. szám 
alatti gőz- és kádfürdő megnyitá­
sánál elsőnek a Bartók-kollégium 
szinte teljes számban jelenlévő 
diákjai ugrottak bele a. nagyszerű 
medencébe.

Az avatási ünnepségen minden­
féle virágok és hatalmas „Szabad­
ság I — Barátság ! — Világ pro­
letárjai egyesüljetek I“ — feliratú 
táblák hirdették, hogy ez a fürdő 
elsősorban a város dolgozóinak 
akar felüdülést, gyógyulást nyúj­
tani.

HARCIAS JÁMBOR
Jámbor Ferenc Islván-út 31. 

szám alatti lakos @ városi tejgaz­
daság területén vadászhatott. Va­
dászat közijén rálőtt az egyik bo­
korban mozgó állatra, melyet 
nyúlnak nézett- Kiderült azonban, 
hogy nyű' helyett egy szegény ku­
tyát löt/t agyon, mely Mészáros 
András Szotyori-utca 2. szám a'otti 
lakos tulajdona vol1. Mészáros, 
aki szemtanúja volt kutyája 
agyoniövésénck, felháborodva til­
takozóit, mire Jámbor Ferenc rá­
fogta fegyverét és jelövéssel fe­
nyegette meg. Mészáros feljelen­
tést tett a nem éppen jámborul 
viselkedő Jámbor elten. Jogtalan 
fegyverhasználat miatt indul el­
lene eljárás. \

rAtkai Márton
VENDÉGJÁTÉKA

Bulla %/rna nagysikerű vendég­
játéka után ezen a héten újból ven­
dégszereplés lesz a Csokonai-szín- 
lxázban Rátára- Márton, g. kivá ó 
komikus lép fel csütörtökön és pén­
teken Molnár Ferenc „A dokkor úr“ 
című vígjátékában s a vendégjáté­
kot máris nagy érdeklődés előzi 
meg.

A „NÉVTELEN HAJÓ“
ÉS ,.A VÍG ÖZVEGY“ 

FELOJÍTÁSA
Az Irodalmi Kamaraszínház ér­

dekes bemutatóra készül: e'őadja 
Sutton Vane különleges színművét, 
a Nemzeti Színház Kamaraszínhá­
zának annakidején általános fo’tíí- 
nóst keltett, darabját, a „Névtelen 
lmjó“-t. A Csokcnai-sz inház 'eg- 
közelebbi felújítása szombaton ’esz, 
amikor Lehár Ferenc immár klasz- 
szikusszámba menő operettje, „A 
víg özvegy“ kerül színre.

A KŐVIRÁG
i című színes filmet kedden, szerdán, 
csütörtökön és pénteken délelőtti az 
Apó lo-moziban ifjúsági előadás ke­
retében nézheti meg az összes deb­
receni iskolák tanulóifjúsága. A 
Magyar-Szovjet Művelődési Társa­
ság ezúton kéri az egyes iskola- 
igazgatókat, hogy ezekre az előadá­
sokra szervezzék bo az ifjúságét, 
jelentsék, hogy hányán vesznek 
rajtuk részt, hogy így a hely bizto­
sítható '©gyen. Az előadások ponto­
san fél 11 órakor kezdődnek, a be­
lépőjegy 60 fillérbe kerül.

ségű volt. A tervezetet felterjesz­
tették az építésügyi minisztérium­
ba és. állami támogatást kértek a 
megindításhoz. November 30-án 
az építésügyi miniszter kiutalt 
121.31-6 forintot a közmunkák fe­
dezésére. A pénz meg is érkezett, 

, azonban felhasználni nem lehetett, 
I mert a hovafordítására is minisz­
teri.' utasításra vártak, 

j A miniszteri utasítás azonban 
késett.. Dr. Pásztor József várme­
gyei tb. főjegyző legutolsó buda­
pesti útja alkalmával személyesen, 
járt el az építésügyi miniszté­
riumban és igyekezett felderíteni, 
hogy miért nem küldték még le a 
pénz felhasználására vonatkozó 
rendelkezést Hosszas utánjárás 
után az egyik íróasztalfiókban si­
került megtalálni a szintén no­
vember 30-i keltezésű miniszteri 
rendelkezést.

Viszonteladó kereskedők!

t 9
Hatósági akar árusítás
fűszer-, rövisí-, lesték- és gyárain 
áru nagykereskedésében Plac-n.83,

A rendelkezés szerint — amelyet 
dr. Pásztor közbenjárására január 
18-án küldtek le — november, 
30-án, de legkésőbb december ele­
jén 793 munkás állhatott volna 
munkába, hogy 14.756 óra napszá­
mot ledolgozzon.

A pénz november 30-a óta be­
ver 3, házipénztárban, de minisz­
teri rendelkezés híján azt felhasz­
nálni nem lehetett. Az építésügyi 
miniszter és hasonszőrű csatlósai 
szabotázsa miatt a vármegye mun­
kanélküli dolgozói komoly kenyér- 
kereseti forrástól estek el. Ma 
már, amikor Mistéth Endre sze­
repe az összeesküvésben többé­
ke vésbbé tisztázva van, nem lehet 
vitás senki előtt, hogy az akin, 
elfektetése és a rendelkezés lekül» 
.dósé szándékos , volt, hiszen az 
elégedetlenség szításával — úgy 
gondolták — fel lehet uszítani egy 
pár embert a demokrácia ellen.

Mistéth Endre az összeesküvés­
hon való részvételétől eltekintve, 
793 hajdúsági dolgozóval szemben 
elkövetett gaztette miatt is eléggé 
rászolgál a megfelelő büntetésre 
a kötélre.

K O Z E L A T 4 S
Kenyér jegybeváltás. Értesíti a. ra, hogy a pótjegyek január 31- 

közélelmezési ügyosztály a város | napjára szóló szelvényére, mivel 
ellátatlan lakosságát, hogy a ha-J azok csak egy napra szólnak,

Vasárnapi lapunk ,,Pines“ 
című elbeszélése nem a deb­
receni, hanem egy határmenti 
hadifogoly átmenő állomásról 
.szólt.

Mély fájdalommá' tu­
datjuk. hogy
Töviski Lacika

ártatlan életének harma­
dik havában elhúnyt. 
Temetése kedden egy óra-' 
kor less a Köztemető 
2/a. az. ravatalozójából ref. 
szertartással Gyászolják 
szülei: Tövisűd László és 
neje Petermaim Margit, 
nagyszülei,. dédnagyma­
mája 6a a kiterjedt ro­
konság. Lakás: Malvin- 
titca 63. Gebauer temet­

kezési vállalat.

tósági élelmiszerjegy 13—15. sz. 
kenyérszelvényei január 24—31-ig 
érvényesek. A 13—14. számú szel­
vényre kenyér, a 13. számú szel­
vényre tengeriliszt vásárolható. 
A testimunkás, nehéz testimunkás, 
terhes és szoptató anyák részére 
kiadott pótjegy január 25—26., 
27—28. és 31. napjaira szóló szel­
vényeire kenyér vásárolható, a 
január 29—30. napjaira szóló szel­
vényre tengeriliszt. A tengeriliszt- 
kiosztást későbbi időpontban hir­
detik meg. Egyben felhívja az

csak a 10, illetve 20 deka adag 
a&ható ki. A hatósági élelmiszer­
jegy 15. számú szelvényére, vala­
mint a pótjegyek január 29—80. 
napjaira szóló szelvényre kenye­
ret kiszolgáltatni tilos.

K eny ér je gyei számolás. Értés ítl 
a közélelmezési ügyosztály a pfr 
keket, hogy a hatósági élelmiszer- 
jegy 9., 11., 12. számú szelvényei­
vel, valamint a pótjegyek január 
17—18., 21—22., 23—24." sz. szelvé­
nyeivel az elszámolás január hó

ügyosztály a pékek figyelmét ar- 24-én, pénteken történik.

Rádióműsor
1947. január 21. kedd

Budapest I. 6.30 Falurádió, 6.45 
Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Zene, 8.00 
Az angol festészetről, 8.15 Zene’, 
9.00 Csorba Rudolf jazz-együUese 
játszik, 10.00" Hírek, 12.00 Déli ha­
rangszó, Hírek, 12.15 Bagossy Ju­
dit zongorázik, 12.45 Jaguárvadá­
szat Brazíliában,, 13.00 Görcsi Far­
kas Pali cigányzenekara muzsikák 
14.00 Híreik, 14.10 Stokowski Bach­
in vivőket vezényel, 14.25 Villámhír­
adó, 14.40 Keresztessy Mária san- 
aaonokat énekel, 15.00 Szövetkezeti 
negyedóra. 15.15 Rádióiskola, 15.55 
Műsorismertetés, 16.00 A Magyar

Pedagógus Szakszervezet zenei ta­
gozatának műsora, 16.45 A svájci 
diákélet, 17.00 Hírek, 17.10 Párt- 
Iiíradó, 17.30 A Vöröskereszt közle­
ményei, 18.00 BBC. tánclemezek, 
13.15 Mit üzen a rádió? 18.45 Vi­
lághíradó, 19.00 Kemény Simon 
emlékezete, 19.30 Fejér György 
Strausz-keringöket zongorázik, 19.15 
Lenin emlékezete, , 20.00 Hírek, 
sporthírek, 20.20 Á Rádiózenekar 
játszik, 21.40 Angol nyelvoktatás, 
21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 
22.20 Mit hallunk holnap?, 22.30 
Magyar énekesek táncdalokat éne­
keinek, 23.00 Művésziemézek, 24.00 
Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.20 
Hírek angolul,

Jan. 16 án a Kereskedő Társulat termében (Kálvín-lér 2.)
ÜFáS&ff1* !§ megnyílt. Nyitva Jan. 23-ig,

délelőtt 10-tŐI d. u. 6 jg. 
Kiállítanak: IKLOOY Ferenc dr. és DANCSY Jetta ícatZmSv&zck 
líávomhónapos festői rajztanfolyam, kezdődik kezdőknek és 
haladóknak díjtalanul. Jelentkezés korhatárra való tekintet nél­
kül, akik erre hajlamot éreznek. Beiratkozás január 16-tól 30 ip 

Jelentkezés a képkiállítási teremben
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A szevlet népek testvéri ktSüsHsségéfoeii 
minden kis nép megjt&láilja a maga helyét

nek összege az 5000 rubelt Is cl- következett a Szovjetúnió népei-i4vnfil 1 zi - /... . ..í I f1 > 1 ( * t fi f ■ _ ^ n in   A
A magyar-szovjet barátsági bét 

műsorára kitűzött „A Szovjetunió 
és a kis népek“ című előadást 
Mátyás László, a Vörös Hadsereg 
főhadnagya tartotta meg vasárnap 
délelőtt a Déri-múzeum dísztermé­
ben. „ „ .

Dr. Flachbarth Ernő egyetemi 
tanár értékes bevezetőjében is­
mertette a Szovjetuniónak minden 
kis népcsoportja, nemzetisége szá­
mára egyenlő jogokat, teljes szu- 
verénitást és autonómiát biztosító 
törvényeit, j ogintézményeit.

Mátyás László főhadnagy a 
nemzet elvi fogalmának tisztázá­
sára Sztálin definícióját idézte, 
mely szerint „A nemzet a nyelv­
nek, a területnek, a kultúrának és 
a gazdasági jelenségeknek közre­
működésével történelmileg kiala­
kult közösség.“ .

,.A nemzet szuverén és minden 
nemzet egyenlő“ lenini elv alap­
ján Sztálin .már 1913-ban. úgy nyi­
latkozott, hogy csupán a nemzet­
nek saját magának van joga arra, 
hogy belátása szerint rendezze be 
életét, országát. Amit a bolsevik! 
párt a forradalom előtt kirdbtett, 
azt a forradalom után -gyakorlati­
ja'.- valósította meg.

Ezután érdekes konkrét példák­
kal világította meg az előadó azt, 
hogy a szovjet-rendszer miképpen, 
karolta fel az egyes kis nemzeti­
ségek sajátos nemzeti kultúráját 

köztük a magyarral rokon né­
piét. — és hogy a Szovjetunió 
nemzetiségi alkotmánya mennyire 
nem csak írott _ malaszt, hanem 
gyakorlati valóság.

„Tartalmilag szocialista kultúra, 
formájában nemzeti“ — ez jel­
lemzi a Szovjetunió sokrétű és 
színű kultúráját, életét.

A végig nagy érdeklődéssel kí­
sért előadást Juhász Géza egye­
temi professzor köszönte meg.

Közegészségügy 
és társadalombiztosítás 

a Szovjetünióban

érheti. A háborúban elesett fiú 
ebből a szempontból élőnek szá­
mít.

A városi dolgozóéhoz hasonló a 
kolhoz paraszt egészségügyi vé­
delme is- Külön köziiletek gon­
doskodnak a kisiparosok és kis­
mesterek társadalombiztosításáról.

Egyik legnagyobb eredménye 
azonban a Szovjetuniónak, hogy 
1928 óta munkanélküli segély ki­
fizetésére nem volt szükség. Te­
kintve a szovjetgazdálkodást, er­
re ezután sem kerül majd sor.

Az értékes előadást dr. Verzár 
Gyula professzor köszönte meg.

Az előadás után filmbemutató

nek táncáról és az 1946-os május 
elsejei moszkvai ünnepségekről. 
A bemutató előtt Mátyás főhad­
nagy, a Vörös Hadsereg sajtó- 
megbízottja tartott rövid ismerte­
tést a filmről.

Sebészet a Szovjeíúnióban
E címmel tart előadást kedden, 

2.1-én délután 4 órakor a Testvér­
képző elsőemeleti tantermében clr. 
Kemessuri Mihály, a Szovjetunió­
ban huzamosabb időt töltött fiatal 
orvosnemzedék egyik igen tehet­
séges tagja. Az előadást dr. 
Loessl János egyetemi tanár ve­
zeti be.

■ssszaiistetaiAs................... .

Részleges korlátozások
a vonaltorgalomban

A debreceni Üzletvezetőség a Az eddigi vonatkorlátozásokon j 
•szénhiányra való tekintettel, a 
Debrecen—Budapest között közle­
kedő éjjeli személyvonat menet­
rendjét úgy módosította, hogy az 
délután félhatkor indul, Püspök­
ladányban áll a rendes menetrend 
szerinti indulásig, hajnalig cs a 
szokott időben érkezik Budapest­
re. Visszafelé ugyanúgy Püspök­
ladányban bevárja a munkásvo­
nat indulási idejét és az eredeti­
vel szemben, reggel hét óra után 
érkezik Debrecenbe,

kívül (Nyírábrány, Nagyiéta, 
Nagvkereki) újabban a Debrecen—i 
Hajdúnánás—Tiszátok viszonylat­
ban csak másodnaponként indul­
nak. vonatok, kedd, csütörtök és 
szombati napokon.

Ha közben megfelelő szénkész­
letet kap az Üzletvezetőség, ezek 
a korlátozások megszűnnek. Aján­
latos tehát minden alkalommal 
elutazás előtt érdeklődni a pálya­
udvaron.

Közéi húsz embert küldtek haza,
mert az iigwéd nem jelent meg 
a tárgyaláson

Vasárnap megírtuk, hogy hétfőn 
tárgyalja a népbíróság az interná-
ásból megszökött kegyetlen gyű 

kos: Hadkázy Géza tárgyalásra 
immár harmadszorra kitűzött' há­
borús bűnügyét, hogy ha máskép­
pen nem, legalább távollétében 
mondja ki a kegyedeukedő mun­
kaszolgálatos kére ipar ancsnok bű­
nösségét.

Hiába jelenték me.g azonban ft

tárgyaláson a tanúk, Lé'"ay ügy­
véd, a megszökött Hadházy védő­
jének meg nem jelenése miatt dr. 
Trnnola elnök kénytelen volt a 
tárgyalás^ elnapolni, udvariasan 
odaszóltva Hadiházy volt cimborá­
jának, a gaztettekben szintén lu­
das Bihari Károly volt hadnagy­
nak: ,,Akkor Bihari tanár űr is 
elmehet.“

bihari íülatorvost
Január 3-án meglehetősen viha­

ros -lefolyású vármegyei törvény- 
hatósági gyűlés volt Berettyó­
újfaluban. Többezer paraszt vo­
nult fel a megyéből, hogy kifeje­
zésre juttassa kívánságát: kit­
akar' a megye élén és kit nem 
akar o'.it látni?

A nép- — pláne a parasztság — 
ily irányú és a múltban teljesség­
gel szokatlan megnyrlvánu.ása per­

sze nem lelsze’-t egyes vaskalapos, 
régi uraknak. Dr, VrauOvics Elek 
újfalui állatorvos hango-t is m'ert 
a(]ni ennek a nemtetszésnek, han­
gosan szidalmazta a demokráciái. 
A markos bihari parasztok majd­
nem lebajítofák jogos felhábo­
rodásukban a megyeháza erkélyé­
ről. Most Debrecenbe kísérték be,, 
ahol a népügyészség e-lőze-íes letar­
tóztatásba helyezte.

Vasárnap délután dr. Harcis 
András „Közegészségügy és _ tár­
sadalombiztosítás a Szovjetunió­
ban“ címmel tartott előadást a ....... ....... ««mmn-ri___ - ......  ..............
Déri-múzeumban. Az előadást dr.,
Verzár Gyula egyetemi tanar ve-j ^ városháza erííélyéroB. aK»rtal£
ieADr.h°Havas András rámutatott! letl&jÁtallt a deimoltráciát SXldllllWa*«

arra, hogy a Szovjetünióban az. » -» =
ország egészségügye és a társada­
lombiztosítás, ' a szocialista állam 
struktúrájánál fogva, nem két kü­
lönböző dolog, hanem mindkettő 
a kormányzat kezében _ van. Az 
egészségvédelem, a Szovjetunióban 
egvik lenfőbb feladat és állami 
érdek. Munkanélküliség itt isme­
retlen és csak munkáshiányról ^ le­
het beszélni. A szovjet alkotmány 
szerint minden dolgozónak joga 
van öregség, betegség és munka­
nélküliség esetén anyagi ellátásra.
Ugyancsak az alkotmány bizto­
sítja az üdülő otthon, a szanató­
rium és a nyaralás lehetőségét is> 
amely nem maradt csupán^ írott 
betű. A munkaidő a háború előtt 
ti óra volt. Veszélyes helyeken 
nők és serdülők nem dolgozhat­
nak. A szabadságidő 12 naptól 
kezdve 48 napig terjedhet.

Minden orvos az állam alkalma­
zottja és a fizetését is így kapja.
Különös gondoskodás történik a 
szülőanyákról, a betegek üdülő 
otthonba történő küldéséről, mun­
kában megrokkantakról, valamint 
a háború áldozatairól is. A hábo­
rús rokkantaknak 25^-30°, o-kal 
nagyobb a keresetük, mint bevo­
nulásuk előtt. Az öregségi bizto­
sításnál nőnél 55, férfinél 60 esz­
tendő a határ.

A sokgyermekes nők külön csa­
ládi pótlékban részesülnek, mely-

Tbztójitást tartottak
a debreceni gyermekbarátok

A Gyermekbarátok Országos sági vezetőkké Nvitrai Józsefnél 
Egyesültének debreceni szerve-' 
zeto vasárnap délután tartotta 
tisztújító közgyűlését az egyesület 
Szécbcnyi-utcai székháziban.

Szabó Istvánnó beszámolója 
után' megejtették a választást, 
melynek eredménye a következő:

Díszelnökkó Szabó Kálmán pol­
gármestert és Torma Kálmán alis­
pánt választották meg. Elnök Gi- 
czei András, ügyvezető elnök 
Szabó Istvánná lett. Titkárnak dr.
Kiss Ilonát, jegyzőnek Kőváry 
Lászlónét, pénztárosnak Halász 
Lajosnét, ellenőrnek dr. Bornyi 
Józsefet és Hajdú Rózát, gazda-

tluá&z&s lóit krtt kcholhúin veletek:
LENIN MEGHALT“

Huszonhárom esztendeje, hogy 
Lenin, a szocialista forradalom 
nagy vezére meghalt. Az évfor­
duló emlékére- felelevenítjük a 
XI. Összerósz Tanácskongresz- 
szus ülését, amelyen Lenin ha­
lálhírét a nép küldötteivel is­
mertették.

Az ülést január 22-én délelőtt 
11 órakor megnyitják.

Kalinin: A XI. összorosz To- 
nácskongresszus illését megnyi- 
tottngk nyilvánítom.

— ‘ Elvtársak, emelkedjetek fel 
helyeitekről.

— Gyászos hírt kell közölnöm 
veletek. Lenin állapotában az 
utóbbi ülőben lényeges javulás 
mutatkozott. Tegnap azonban 
szélütés érte és Lenin meghalt. 
Felolvasom nektek az orvosok 
hivatalos jelentését:

„Január 21-én Vladimir lljics 
Lenin állapotában hirtelen lé­
nyeges rosszabbodás következett 
be. Este fúl 5 órakor lélegzése 
akadozni • kezdett, elvesztette 
eszméletét. Általános görcsöli 
léptek fel és 6 óra 50 perckor 
Vladimir lljics a légzőszervi 
központ bénulást tünetei között 
elhúnyt. A holttestnek január 
22-én hajnali 2 órakor megej­
tett boncolása folyamán az agy 
véredényeinek lényeges elválto­
zását és a lágy agyhártya sejt­
jeiben keletkezeti újkeletű vér­
zést állapítottunk meg, mely a 
halál közvetlen oka volt. — Ez­

után az orvosok aláírásai követ­
keznek. — Gorkij Moszkva meL 
lelt, 1921 január 22.".

— Elvtársak! Kern tudom 
szavakkal kifejezni azt, amit 
most mondanunk kellene. Azt 
hiszem az alapvető és legfonto­
sabb feladat, mely most előttünk 
áll az, hogy megőrizzük azokat 
az eredményeket, melyeknek ki­
vívása elsősorban Vladimir ll­
jics érdeme.

— A kongresszus elnöksége 
azt javasolja, hogy a tegnapi 
napot, tehát január 21-ét gyász­
ünneppé avassuk. Javasolja, to­
vábbá, hogy a kongresszus bíz­
za meg az elnökséget, hogy Vla­
dimir lljics halála alkalmából 
felhívást intézzen az ország né­
péhez. A kongresszus elnöksége 
megbízási kér arra, hogy a, kon­
gresszus legközelebbi ülésének 
napját megállapítsa.

— Engedjétek meg elvtársai:, 
hogy a, január 21-ének gyász­
ünneppé avatására vonatkozó 
javaslatot elfogadottnak nyilvá­
nítsam. (Felkiáltások: Elfogad­
juk !

— Engedjétek meg, hogy a 
Szovjeiköztársaságok népéhez 
intézendő felhívásra vonatkozó 
javaslatot is elfogadottnak te­
kintsem. (Felkiáltások: Elfo­
gadjuk 1)

— A XI. összorosz Tanács- 
kongresszus ülését bezárom.

Előzetes letartóztatásba helyezték 
a nagyiétai olaspanamistát

Megírtuk már, hogy dr. illáéi 
G villanó nagylétái olajmalomtu.aj- 
donosf, aki mindegy 1200 liter ola­
jat törvényellenesen és szállítási 
engedély illetéktelen felífasznalásá- 
val ipari célra, szappanfőzésre for­
dított, a rendőrség letartóztatta.

Most átkísérték az államügyész­
ségre, ahol dr. Kristóff _ állam- 
ügyész hallgatta ki. Dr. I.iésnjí ki­
hallgatása során azzal védekezett, 
hogy minden 100 kiló napraforgó

mag után a Hús- és Zsiradékhiva- 
ta’ részére tartalékolandó 4.5 liter 
olajat ő több ízben — még a fővá­
rosban is utánajárva — íe'aján- 
íotta megvételre a hivatalnak, de 
olt pénzhiányra való hivatkozássá:, 
következetesen elutasították. Viszont 
neki a munkásait fizetni kellett s 
így kénytelen volt illegális eszkö­
zökhöz folyamodni.

Előzetes letartóztatásba helyezték
BW**»

Vasárnap volt a föl dmí vessző vetkezeti 
tanfolyam záróvizsgája

és Bálint Sándornét választották 
meg. Választmányi tagok lettek 
Giczei Andrásné, Kocsis Károlyné, 
Kovács Lajos, Törös Károlyné és 
Özv. Varga Jánosáé.'

Az újonnan megválasztott veze­
tőség munkaprogrammot dolgozott 
ki a legközelebbi negyedévre. 
Szervezési, kulturális, sport, gaz­
dasági és egyéb problémák _ meg­
valósításán fog dolgozni az új ve­
zetőség 8 minden remény megvan 
arra, hogy eredményes _ munkájá­
val népszerűsíteni tudja Debre­
cenben is a gyermekbarát moz­
galmat. (

Szezonvégi nagy bundavásár!
Olcsó, leszállított részletárakkal

VARGA HOZMA BÉLA szUcsaestw sztomaiwittM mW»

Két hétig tartott a földműves- _ 
szövetkezeti ügyvezetői és köny­
velői tanfolyam, melyen _ Hajdú 
megyéből 51 szövetkezeti vezető 
vett részt

A tanfolyam záróvizsgája va­
sárnap délelőtt volt. Az ünnepély 
a Himnusz eíéneklésével kezdő­
dött, majd Szabó Gyula, a FOK 
megyei ügyvezetője üdvözlése 
után dr. Tézsla József, a FOK 
ügyésze, vizsgaelnök megnyitotta 
a vizsgát

Dr. Balogh István, Hajdú megye 
főispánja rámutatott a földműves 
szövetkezetek szükségességére és 
kifejtette azokat a feladatokat, 
amelyeket a földműves szövetke­
zeteknek meg kell oldani. Ezután 
a vizsgálóbizottság — melynek 
tagjai: dr. Lévai József és Csor­
ba János tanárok és Szabó Gyula, 
a FOK megyei ügyvezetője vol­
tak — a hallgatókat sorban levizs­
gáztatta. A hallgatók a kérdésekre 
szép feleleteket adtak. Kétheti 
munkájuk eredményével bebizo­
nyították azt az erős * akaratot és 
törekvést, mellyel a földműves 
szövetkezetek céljainak _ elérésé­
hez — a parasztság életnívójának 
felemeléséhez — fognak elérkezni.

Selyem Gábor, a szabadszak­
szervezetek titkára beszédében ki­
fejtette, hogy a földműves szövet­
kezeteknek és a szakszervezetnek 
együtt kell haladni.

A hallgatók nevében Kovács

Lajos mondott köszönetét mind­
azoknak, akik a tanfolyamot ren­
dezték és sikerre segítették. Ez­
után egy kis humoros előadás kö­
vetkezett, melyhez az anyagot a 
hallgatók saját maguk állították 
össze és adták elő.

Dr. Tézsla József záróbeszédé­
ben hangoztatta, hogy a két hét 
rendkívül kevés ahhoz, hogy a 
földműves szövetkezetek élére tel­
jesen megfelelő vezetők kerülje­
nek. A tanfolyam hallgatói sok­
kal többet produkáltak, mint eny- 
nyi idő alatt kívánni lehet. Han­
goztatta, legyen e két hét alatt 
szerzett tudásuk ■ útravaló, a gya­
korlatban pedig működjenek 
ugyanezzel a szorgalommal.

Természetesen a szövetkezeti 
vezetők képzését folytatni fogják 
mindaddig, míg a. feladatokat meg - 
oldják.

mi

Csokonai «színház Kamaraszínház
Január 21-én, kedden fél 7-kor Január 2!-én, kedden fél .7-kor

íniy és társa
A) és B) bérlet

Olyan szép, 
hegy nem is lehet igaz
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H3ti«J(!SLASi Bs^aknyusati, észa­

ki szél; felhűáfvimujások. fűké huyu- 
záseCí, . a - hőmérsékle* nyugaton 
esteken, keleten alig váHosífc 

A népjóléti Hzlaiszi6!' közöli* az 
IPOK vezetőségével, hogy az OTI 
jelenlegi-' boraiásyzstát továbbra 
is fenn'artja addig az időpontig,, 
amikor az- önkormányzati válasz- 
iásókat meg lehet tartani,

A Magyar Nők Osmakratikus S-so- 
vstrógériipk Ri&osl-tsispi csoportja 
vasárnap - délután jól sikerű t tea- 
délutánt rendezett. A bevétel teljes 
összegét kizárólag szociális cé okra- 
fordítottak. Szomorúan állapítják 
wog- azonban, hogy míg a munká- 
sok nélkülözve, fázva ás rongyos- 
kodva dolgoznak, mert tadják, hogy 
ez az ország1 az övék, addig a Mís- 
téíhek ás társaik dözsö nek és egyet 
len éjsgaka hatezer forintot dári- 
dóznak el.

Válaszlásdc az- Ipartestületijén, 
A debreceni Ipartestület, bádogos 
szakosztálya tisztújító gyűlése a 
régi tisztikart, élén Domokos János 
elnökké' éa Mészáros János a.lelnök­
kel újból megválasztották. Tegnap 
:i hentes, a -fodrász és kalapos szak-? 
omtáTyok választották meg vezető- 

giikei.' Ma a.'.szíjgyártók, szerdán 
a sütők,' csütörtökön a kovácsok, 
pénteken a könyvkötők, szombaton 
a tetőfedők szakoszitá'yaínak tiszt- 
újítására ■ kerül sor. Miniszteri ren­
delet szerint február végéig _ az 
egész országban be kell fejezni az 
iparlesttüeti választásokat.

Hajdú megyében egyenesadőből 
decemberben 128.000 forinttal több 
folyt be, mtot az előző hónapban,
A pénzügy igazgató szerint ez a 
bevételi többlet a pénzügyminisz­
ter általános behajtási eljárásá­
nak az eredménye. Búzaföidadó- 
ból a hátralék 23 .millió kg, búza, 
ebbői 9 és félratll'iói Aörteszteffek.

A »rámák beszelnek’ arról,. ho- 
g yan lehet pénzünk. (Kölcsönös Se- 
$élyzö-Bgylet, Kosantk-utca 8.)

Fal akasztotta magát súlyos anya­
gi viszonyai feletti éSkeöéreSSsébsa 
Kópia József Égylétkert-utoa 18. 
iám alatti lakos a. szomszédja ke­

rítésére. Mire rátaláltak, már ha­
nti volt, ;

Gisser fényképek őrölhet jelente­
nek. ■- Menyasszonyi ruhakö.caönzes. 
Piac-utca 43.

Védekezni kell az állaijárvátiy 
elicit, .Molnár Józsaf, a szakszerve­
zetek hajdú vármegyei titkára a 
közigazgatási bizottság ülésén .az 
állatorvosi jelentés kapcsán szi­
gorú ellenőrzést követelt a ragadós 
áli :-t{betegségektől szembon. Hang­
súlyozta, hogy azokból a

SPORT.
. .

A pafroaás vezetői Ar,any Jánc;>- 
utca 1/b. alatt szerdáit délután v5 
órára valamennyien jeíeníkezzea^k 
értékes ötre. .

Szerdán - ds!u#én 4 órakor a pro­
pagandisták és patroné?? csoportok 
vehetői részére megbeszélés Ipss $ 
pártközpontban, .

Felhívás, Felhívom azon e'vtár-aa- 
kat, akik az egyszerű könyvelésben 
jártasai, hogy "e hó 23-án dé-előti. 
a gazdasági vezetőnél '(Arany Já- 
nos-utca 1/b.) jelent-kej^enok.' MKP 
debreceni szervezete v&z6-te$áge.

Egyéni tanulás. Az ií-/Qmi bte 
zotí$ágl választások ■ elha­
lasztott megyei ko^ferendák^-t- 
január - hó ' 24-án ás 5 5-én m6g- 
tartjuk Debrecenben és több yte 
dékí városban. Az összes érdekelt 
megyei bizottságok idejében rész­
letes értesítést is kapjak. MKP 
Országos Progaganda ' Osztályai ■

1 p@BIki> és sport wtsmmréi

ummmm mm
■ Fodrászt*:' Kedden- fél 5. órakor 
vezetőségi ülés,- amelyre a,s ellen­
őrök megjelenése ia kötelező, ..Szép- 
dán 5 órakor tagdíjbefizetés. —- 
Mindazok az újgazdák ca 20 holdon 
aluli kisbér ők, akik 1 t@va.jM sfcáp- 
íásT. traktorral akarnak- vőgezicilni, 
jelentkezzenek a földmunkás ■ át­
szervezel megyei - titkárságánál, 
Arany Jánoa-utoa 2. I. ein.) — 
Utca- és tömbmegbizott&k ma 4 
órakor vezetőségi üjést tartanai. 
Meg nem jelenés esetén igazolvá­
nyuk meg lösz vonva.

Nevelők szakszer vezető heti veze­
tőségi gyűlését a mai Leniu-ii.u.ue- 
póly miatt ■ január 23-in, ceötörtö­
kön délután 4- órakor tartjuk. 
Főtitkár. *

bői, ahol .álialjárvány var 
líthas-sianíi-k be eladásra 
inert ez {okozza, a járván

köziégeji

ái'.i

énei,
köz

érje

lehetősé; 
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a sertés 
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.Schaff tánciskolájában (Sas-utca 
2.) február 8-án ú j tan folyam kez­
dődik. Minden csütörtökön,- vasár­
nap össztánc.

Besurranó tolvaj .1000 forint ér- 
•t-ék-ű ruhaneműt lopott el Bariba 
István Hatvan-utca 6- ss. alatti la­
kásáról,. A.. rendőrség - nehéz bűn­
ügyi csoportja elfogta. Danó István 

: (J.okonai-utca 50. szám alatt lakó 
gépzenészt, aki beigmérto, hogy a 
(elvajláet.ő követte' el. Letartóztat­
ják.
■' •Bepülőgéiisárkány és. vülanysse- 
f-elés. ‘Az LPOK hívatal-o-s közlö­
nyének legújabb száma • fel'üuő 
módon közli a jogosulatlan ipar­
űzés Budapesten tartott vitájánál 
felszólalt debreceni ipartestületi 
kiküldött bejelentését ’ Ezek sze­
rint i debreceni repíilő'ór 'villany* 
szerelési munká'aíait a Feldner 
bándor-cégnek adták ki, amelynek 
pedig repű.ögépsárkány készíté­
sére szóló iparengedélye van. A 
bejelentés nagy meglepő'ést kel­
tett az a-nkéton rész vett iparo­
sok körében cs érdeklődéssel vrr- 
ják, hogy a halőságos mi!v»n ia 
tézkcdási - tesznek ebben az ügy-

lp$rros hírek.
A csizmadia szslkosífóiy -kedden 
órakor rendkívüli közgyűlést, tori. 

aa árucsarnokban. Ifargysor.o^at: 
beszámoló a pesti útról, típus- öeíz- 
maanyag past osztása. — A bádogos, 
szakosztály tagjai abroncsvas és 
feketolemez uto ványaikat Pcdlóóz­
nál vegyék át, Bercsényi-utca. 35. 
szám aiatf. csütörtökig. Szombaton 
3 órakor pedig anyagosztás ügyben 
ülés az ipartestület helyiségében. 
— A sütő szakosztály szerdán 3 
órakor tisztújító ü est tart". — 
A ífi%"cdá szekoszály szombaton J
2 órakor tisztújító - ülést tart. —j 
A könyvkötő szakosztály pénteken I 
fél 3 órakor tisztújító ülést tar!. —; 
A cukrász szakosztály csütörtökön j
3 órakor ülést tart. Aki ezen az i
ü éscu az adóközösséget ucm írja | 
alá, az a közösségből ; kimarad. I 
Ugyanaznap 10 órakor az adóoloez- 
ló bizottság tagjai - Tó lit -LaMónál 
fcltétk-n jelenjenek meg. —- Az asz­
talos szakosztály fopySdcszka, bükk- 
fadcséka, szag ós eiiyvezöti tenxez 
utalványt oszt az ipartestületijén. 
Felhívja a. togokat, hogy a tegtijiol 
hivatalában1 9—1 orájg - átvétel vé­
geit okvetlen je'enjének még. Több 
osztás nem lesz. 1 - - ’ •'

A közelmúltban glee ellenmondá­
sok hangzottak el: ' „Politika és 
pártpoitjka a sportban“ c. cikkünk 
nyomán. Az, azóta is-meyteásé ‘ yá't 
események sokban igazoltak: ben­
nünket .

A horthysta osszssesküvésaek 
ugyanis voltai sportvonatkozásaí is- 
Még a múlt év februárjában inter­
pellált a nemzetgyülésben Hám Ti­
bor .kisgazdapárti képviselő e jjzsal 
vádolta a • mun-kaspárti sportvezető­
ket, Tyyry a sporton keresztül pali- 
tizálhok. Hám azonban csak mu­
tatás, ' magát a politikamentes sport 
felelem- és gáncsnélküli lovagjá­
nak. Miivel a Nemztí Spork Bizott­
ságba nem sikerült befurakodnia,' 
megpróbáltak a Sport Főtanácsba 
bejutni. Mikor- a rendelet értelmé­
ben a Sport Főtanács tagjait az 
NSB javasolni akarta a köztársa­
sági elnöknek, á Kisgazdapárt ne­
vében jelentkező Hám Tibor szeré­

nyen íinmagat és Sajáta Ká-mánt 
akarto jelöltetni a Főtanácsba. Ez 
persze megbukott a^ MSB eílen- 
ál'ágái?, de viszont sikerült Hám ók­
nak megakadályozni, hogy a Sport 
Főtanácsot a mai napig ie kineven- 
-zók. -

■ Azt hisszük, egyetlen józanul gon­
dolkozó ' ember előtt sem vitás, hogy 
miért éppen Hám és Sa áta óhaj­
tottak bejutni a Sport Főtanácsba 
s-gyenge elméjűnek kellene lenni 
annak, aki e-hiszi, hogy ott nem 
akartak politizálni.

, 'Egy - szó mint száz, politizálni 
igenis kell a sportban (persze, 
nem pá'rtpoíitikáó űzni). Aki ezt ta­
gadja, az — ta'án akaratlanul is — 
a -belső bitangok térnyerését köny- 
nyüi meg- Pártpolitikát nem űzünk 
a sportban, d-e igenis harcolunk 
azért, hogy a sport vezetésében a 
népi demokrácia emberei jussanak 
szóhoz.

Must (DMTE) harmadik left az or-
szágas ifjúsági birkózóba jnoksá.g- 
ban. Hatalmas, mezőnyökkel bonyo- 
lítőtták ló- -'Magyarország 1947. évi 
ifjúsági birkozó-bajnókságaina-k első 
részét. A vidékiek 'általában, sikere­
sen szerepéitek. Must g, DMTE ki? 
tűnő fiatal versenyzője a saabadíö- 
g-ásos .birkózásban póheki’súlyban, 
ahol 11 induló volt, a harmadik 
helyen végzett. A bajnokság máso­
dik részét január 26-án bonyolítják 
le.

A""0ySC rda délután végzi -első 
tornatermi edzéséi.

Tegnap délután az MIK labda­
rugó 'csapata- hajóra, szállt Consián- 
zában Palesztina feléi A. csapat 
a. továbbutazás nehézségeit Groza 
Pótor .román ' miniszterelnök aag.it- 
scgével’ sikeresén lekiizdö tie.

A Vasas és az MTK vegyes csa­
patot abérvez az első csapatból, ki­
maradt játékosokból. Az ’ együttes, 
mely . igen • jó erőt -fog 'képviselni, 

idókí városokban portyázik a la­
asz folyamán.
. A Játékvszeicit' Testqíeto-szerdán 
élutün négy órakor ' elnökségi, o6 
rajdor pedig taggyűlést tárt.
A oySP játékosai kSzSI az őszi 

idényben B, Nagy ós Sidlik voltak 
legeredményesebbek 5—5 góllal. 

Utánnuk 'Dobos következik, aki 4 
gólt szorzott,' mig Komlóasy; Lázár, 
Teleki es Zilahi 2—2, Bulla és 
Szabó András 1—1 gólos.

• Az MR !. őszi mérkőzései során 
négy csapatból nem állítottak ki já­
tékost, Ezek: Újpest, DYSC, ErSo 
MalDISz ós Testvériség.. Ezek a- csa­
patok vannak még versenyben az 
NB • I. sportszerűség]", díjára". - 

A 8T.K ökölvivó csa-paía barátsá­
gos mérkőzésen 10:8 arányban le­
győzte az FTG-t- s így reváneot veti 
a csapatbajnokságban elszenvedett 
vereségéért.

Kereskedő hírek
A d ragu isták és iHatszerésrak 

szafeosztálya kedden d<álutá,n 4,30 
órakor fontos szakmai ái'tekezletet 
tart. — Az egyesített nagykereske­
dők szakosztálya kedden délután 6 
órakor ,-ewakősztályi tággyü'éat tart.

• MOZIK MŰSORA: .

Vigszínhár-oMKii A toghaáalma- 
aabb orosz- filmremek:. Az eskü. 
Főszereplő Gelovani Gijácintova- 
Előadások. 3, 5, 7 órakor. » 

Apolto-mozl: Minden idők leg- 
cssdálatosabb színes orosz mcse- 
íslm! Kővirág. Előadások köznapo­
kon dó.után 3, 5, 7, vasárnap cs 
ünnepnap délelőtt 11 érckor ia.

1947 Január 21, kedd

¥ ERSEMYTA RGVALÁS!
HIRDETMÉNY

A Magyar Bp'tés- é-a Közmunka- 
ügyi Minisztérium nyilváno-a var. 
senytárgyaJápt hirdet a Dsbreconi 
Felsőiparisíoa épületénob helyre­
állítási mpnkálval. kapcsolatos j 
boíftás, föld, kőműves, élbolyaid 
beton és szigetelő, II. vasbetoa 
III. burkoló, IV. ács, V. bádogé,,’ 
VI. tetőfedő; VII. asztalos, takaros 
mázo’ó, VIII. üveges, IX. villany- 
szerelő, X. 'vízvezetéki és csatoruá- 
zási, XI. központi ‘ fűtés karba- 
helyozósi munkáira. A fenti mun­
kanemek k"ü)3n a főépületre és kü­
lön a gépcsarnokra vonatkozta tag, 
dók. A munka útra munka nemen, 
ként is lehet ajánlatot tenni. A 
írás. részletei ' (aversenytárgvalá-i 
és munkafejt,Sto:ek ajánlat; űrlap 
köteégvetési' ürapok stb.) a Magyar 
Állam építészeti * Hivatal debreceni 
kirendeltségénél, valamint a Ma­
gyar Építés- és Közmunkaügy; ip. 
nisat-érium segédhivatalában (Buda­
pest V., B^thoyy-uíca 12. ín. eiT,.y 
hétközmaponként 12 és 2 óra közölt 
önköltségi 1 áron megszerezhetők 
i'leíve Debrecen város mérnöki hi­
vatalában 'és a Debreceni Keresi-■> 
delmi ás Iparkamarában, valamint 
aa Ipartestülotek Országos Köz-'- 
pontjgná' megtekinthetők. \ ,v,
tokai 1947.- évi' február hó h'-.áa' 
déh 12 óráig'Teíiet benyújtani. D -í>; 
récén, 1.947 . jamiór: liú- go-to; 
Városi Tanács.

nmmaasM*
-3J2L! UGVcLffTEö - y.

TOT TARTÓ GYÓGYSZERrASA:'.: 
6 Január 18-fát Január 24-ig; r*. 

ményság (Csapó-utea 22) év Mátyás 
király (V.ániásjsércsi-úf 16,).

Havi előfizetési díj: 19 *i o *'1

S'eletős szerkesztő és Kiadó:
RAD0 ISTVÁN.

Szerkesztő: HÉBER LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség- Uebrecea Vörös Uao 
eereg-útja (Piac-u.l 38. szám. 11, tmi 

. Teiefűi'szám: 354. 
Kiadóhivat*!». Debrecen.- -tSiUGjy.Zí.-u 3.6. szám. Telefonszás«: 305 
nyomatott a „Srabatisag • tyvonn.-' 

és kiandváUalat körforgogéuén,TGÍefoiss^ílro: £0-..
Felelős, nsoinclsisazgatőj- Mines ’an».».

Dbia 810CSK3 Kai.
Olcsón újjá alakítja

KALAPBPm
SZÉCHKNmfiCA47. SZÁM

Feladás«
sajosy-ysílihKky.ntoa ie.

* kiadóhivatal ban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

00 százalék kedvezmény.

Feladás? ”1

„Szabadság" könyves bolt, 
Városháza épület.

Gyanús gyei-mokhaiy. Dr. SzáTu­
kán József törvény széki v iztigálóbíró 
kedden Hajdúböszörménybe széli ki 
a törvényszéki orvoászakértökke, 
ahol Zolnai Bálin iné .Bárqoay ' E r- 
zsebet Nagyatádi Szábólutc* 76. 
szám alatti . fiatalasszony halott 
gyermeket szült. A kopitsái öti gyer­
meken a községi orvos kijlsérelmi 
nyomokat fedezett' fel ‘ é«i ezért vá t 
szükségessé a helyszíni vizsgálat ós 
bonoo ás. .

Ismeretlen -lettes ©lton tett' felje­
lentést Ma.akovezky Brúnó Hajpa^ 
uíca % szám alátti lakos. Au isme­
retlen 1000 formtot .lopott el tőle.

A bérkocsik várakozási helyét ki- 
je!ö!W, bár, amint mondják, j,em 
a közönség,. de nem üf .a bérkocsi­
sok kívánsága szerint. Á Bika előtti 
várakozást nem engedélyezték, 
pedig ott igen gyakran lenne rájuk 
szükség. . Az ' új állomáshelyek a 
Széchenyi és Bádogos-utcák, Kálvin 
és Magosa György-térJ nagy- és fcís-

• állomás. Ezeken a , helyeken lehet
• p-iiztáu Bxsylatilni a bérloc-aitat.

HÁZASSÁG

Házasságot 
eredményesen 
Hőgyá Imre. 
Debrecen.

diszkréton, 
közvetít —- 

Varga-utca 24.
. 100

vétbu

Külső és belső autó- 
gumit, 190i20-aót, 7ö0x 
L’O-aét " vagy 31-x7.-oat ke­
resek uífjgvtitelrc. ..Sza­
badság*' nyomda, Bajcsy- 
,Zsilinszky-uf- ea, Ili M.

Tollat,
juf
P'e:
má

ílbört, gyáp- 
Hatean- ós 

árok,. Szath-

- V i Man y h ngaszt'őgé pet 
vesz' áll. Felső iparosKola.

40
EVÖLUT. .. könyvelési 

táblát keres megvételre 
1.’ számú Bőrgyár, Vágó-’ 
híd-uíca 3.. 41

Myü|bőrt, vadbőrt, tol­
lat veszek. "Klein, Eatvan- 
utca 21." , 32

ELADÁS

.Vízmentes ponyva és
csizma sürgősen d'iu dó,' 
Simonffy 17,, i* ne,. ' 
aj'ó, !'.i

NVfJLBüEf, műiden- 
féle vadDőrí, gyapjút, 
tollat, angoraszórt 
magas áron veszek 
Robicsek Bernét

miklös-u. s. Telsfoü 277

Agy, sifon,1 tizedepmér- 
. eg, .kályha, asztál eladó. 
Hatvan-uca 27. Pince 
balra. 3ß

Komplett, ebédjö, cgi
kombiiéit, sz-eikrény, — 
bál-ó- eladó, 'Bákóczi-u..
8. s?..' Kereszítépül-et- 60

Eladó steppelt mély 
gyermekkocsi. Arany Já­
nos 3. Ugyanott disznó- 
perzselő kölcsönzés. -18

Textiláru legolcsóbban 
kapható Gu'+mano Dá­
vidnál. -36 éves" cé." Srín- 
házátjáró. 43

Ki? Singer varrógép 
üzemképes á lapotban el­
adó. Széohenyi-utca 37. 
Fűszerüzle*. * N.

Hálószobabútor, _
komplett puhafa, festet1, 

bi.- Poroszlai-út 27. 
Kovács, 614

Eladó egy 101 cm 
magas termeire szabott 
sötétkék férfi öltöny. — 
Ej'delklődni lehet Mai. 
vju-nlca ó6. -szám.

Ágyak, szekrények, éjjeli 
szekrény eladó. Hajó-utca 
20. 'szám. MegtekintbetŐ 
dólutáb‘-tp~(5-ig. N.

EGYÉB

Külsőt ás belő et s 
680x16-őst. éti 600x16-386 V6. 
szeli „Szabadság“ nyomda, 
Bajcsy-geilinszky-utca 16.

Singer varrógépei!, 
vefébárok

lif-j) árban hes?ere?!iei9
KAESÁl=fiéi
Hangi? Gyeiét 9. Iel.ü66

Grafolúgusnő minden 
ember kézírásából bizton
íeívilágoiáíást. 
Széchenyi 19.

nyújt
'3

20 és 10 filléres váltó­
pénz kapható a, kiadóhi­
vatalban,. Bájcey-Zailiu- 
szty-u. 16. v

Tűzifa utalványra, mész, 
cement, cserép lego csób- 
bap -Barthzíná!, I'spotáiy- 
ulca 3to. , 9

POLOSKAIKTÄSI 
cyángázzat vállalunk, — 
Ssföcsélv. VllTga lile;! ML 

. li

Cérnák nagy válás*- 
tskban. Gyapjúfcnals k. 
árait loocállitpbuh.
vorite Csapó-u. 24. K

Textil üzlet forgalmas 
helyen átadó. Cím a ki" 
adóban. 6*

tfoc^mácák 
ha'yet keresek.
kiadóban.

alkalmad 
Cím a 

47

Fejkendő 5 39, Ing­
anyag 8.10, Karton 7.—, 
Twedszöyct . 9.62. Voái 
6.57, Szeles flanel; 11.10- 
Gutimunné, Simonffy
VT srám 'lt.r-jn ábl'ávnl

.4 .illírM 41
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